

外交部回应美官员:中国不会受人摆布 将沿着自己的道路和方向走下去

新华社北京10月21日电 针对美方官员近期对中国社会制度的无端指责,外交部发言人华春莹21日表示,历史和实践证明,中国特色社会主义道路完全是正确的。美方试图按照自己意愿改造别人的想法从一开始就是错误的。中国不会受别人摆布,将沿着自己选择的道路和确定的方向坚定不移走下去。

当日例行记者会上,有记者问:10月17日,美国国务院助卿史迪威在威尔逊中心就美国对华政策发表演讲时表示,中美关系处于战略竞争阶

段,美须改变同中国打交道方式,审视意识形态日益淡化等因素。史迪威还对中国社会制度进行无端指责。你对此有何评论?

华春莹说,中方注意到有关报道。史迪威的演讲充分暴露了美方一些人严重的对华意识形态偏见和根深蒂固的霸权思维和双重标准。

她表示,史迪威在演讲中无端指责中国的社会制度,对中国谋求民族复兴耿耿于怀。中国的制度好不好,中国人民最清楚,实践也已经作出了回答。

华春莹说,我们刚刚隆重庆祝新中国成立70周年,国际社会普遍高度肯定中国70年来取得的伟大成就以及为世界和平与发展作出的重要贡献,178个国家的领导人和36个国际和地区组织负责人通过各种方式向中国表示热烈祝贺。历史和实践证明,中国特色社会主义道路完全是正确的,完全符合中国的国情和中国人民的需要,也因此得到了中国人民的拥护和支持。

华春莹说,多个外国机构民调显示,中国民众对本国社会制度和发展道路的支持度在所有受访国当中始

终排名第一。“既然是成功正确的道路,为什么要改变?既然人民群众支持,为什么要放弃?”她说。

“中美两国历史文化、社会制度、发展道路、现实国情不同,双方谁也改变不了谁。美方试图按照自己的意愿改造别人的想法从一开始就是错误的,更是不可能实现的。”华春莹说,中国不会受别人摆布,将沿着自己选择的道路和确定的方向坚定不移走下去。中方从来无意改变美国,美方也不应总是谋求改变中方,而是应学会以包容、平等的心态尊重包括中国在内的其他国家的

正当发展权利。如果总是幻想改变甚至改造别国,肯定只会落得满地玻璃心。只有学会懂得和平共处、合作共赢,才有可能共享满天璀璨星。

“我还想再次强调,中美之间的竞争和分歧从来都存在,重要的是不让偏见和恐惧控制思维,更不能让冲突和对抗主导关系,而应坚持求同存异,平等协商,管控分歧。”华春莹说,希望美方摒弃陈旧过时的冷战思维,回归理性,正确看待和处理中美关系,多做有利于中美互信合作的事,而不是相反。

“脱欧”协议再陷立法“拉锯战”



10月19日,在英国伦敦议会广场,支持英国举行第二次“脱欧”公投的人们得知议会下院投票通过一项关键修正案后欢呼。英国议会下院19日投票通过一项关键修正案,实质上将迫使首相约翰逊致信欧盟、寻求再度推迟“脱欧”。

英国首相鲍里斯·约翰逊打算21日再次尝试把新脱离欧洲联盟协议诉诸议会表决,争取本周内让与“脱欧”协议相关法案正式生效。

英国《卫报》报道,约翰逊打算21日再次尝试让议会表决是否支持新“脱欧”协议。然而,一些工党人士披露,下院议长约翰·伯科可能以协议19日未能成功接受表决为由,拒绝21日就协议作简单表决。政府为议会设置的“加班加点”日程因而可能遭否决。

原定19日就“脱欧”协议所作表决因下院议员奥利弗·莱特温发起的修正案率先获通过而未能举行。修正案要求“脱欧”协议先通过立法流程,然后再接受表决,迫使约翰逊19日晚致信欧盟申请“脱欧”延期至明年1月31日。这将避免英国因“脱欧”相关法案不能及时生效而被迫如期“无协议脱欧”。

莱特温修正案“横空出世”,意味着约翰逊若想避免“脱欧”延期,必须尽快让“脱欧”相关法案赶在10月31日大限以前生效。英国议会下院定于22日二读“脱欧”协议相关法案。就协议能否“过关”,英国政府一些阁僚表达信心。

外交大臣多米尼克·拉布20日告诉英国广播公司,政府“似乎”已获得议会下院“放行”协议的足够票数。分管“无协议脱欧”筹备事宜的内阁大臣迈克尔·戈夫同一天说,相信英国能在10月31日有协议“脱欧”。

罗伊娜·梅森分析,假定2名议员弃权,“脱欧”协议获得下院过半数支持需319票。算上执政党保守党全部287名投票议员、20名因“反水”遭开除的前保守党议员、大约8名工党议员和3名独立议员的支持票,约翰逊仍然差1票。

梅森认为,其他独立议员和尚未表达投票意向的工党议员因而成为关键。保守党下院议员维多利亚·普伦蒂斯数天来一直代表首相府游说工党议员支持“脱欧”协议。而工党议员予以支持取决于“脱欧”协议相关法案接受审议后的修改内容。

预期工党等党派本周将在英国议会为“脱欧”协议各自附加修正案,以影响“脱欧”进程。

英国《泰晤士报》报道,约翰逊定于21日宣布,将授权议会介入与欧盟磋商英欧未来关系的谈判。这一举措旨在赢得更多工党议员支持“脱欧”协议。

《卫报》报道,工党影子内阁“脱欧”事务大臣基尔·斯塔默20日暗示,如果相关法案加入允许二次公投的内容,即允许民众选择支持“脱欧”协议或结束“脱欧”进程,工党可能考虑支持“脱欧”协议。约翰逊政府强烈反对“脱欧”二次公投。

工党同时可能发起修正案,要求英国“软脱欧”,即依然留在欧盟关税同盟和统一市场,而“脱欧”过渡期结束后英欧关系没有后续协议保障的风险也需要规避。

为争取修正案获通过,工党需要

北爱尔兰民主统一党和“反水”的前保守党议员协助。斯塔默当晚说,准备与北爱民主统一党探讨达成一份更好的“脱欧”协议。

北爱民主统一党是保守党的政治盟友,已明确反对新“脱欧”协议,认为“爱尔兰海中边界”不可接受。如果相关法案允许英国“脱欧”后全国维持关税同盟,可能化解这一政党的关切。北爱民主统一党“脱欧”事务发言人萨米·威尔逊20日申明,不会支持二次公投,但愿意探讨议会如何修订“脱欧”协议。

另据消息人士披露,多数“反水”前保守党议员可能更关注如何让“脱欧”协议生效,而非二次公投。

欧盟轮值主席国芬兰的总理安蒂·林内20日说,今后数天将与欧洲理事会主席唐纳德·图斯克一道,与其他欧盟成员国探讨英国延期“脱欧”时限。

一些欧盟外交人士披露,如果“脱欧”相关法案生效,欧盟可能依据“本法案”同意“技术性延期”3个月。这一决策可能无需欧盟28日召开紧急峰会,只需经由各成员国使节交换文书作出。

但是,如果“脱欧”协议再陷英国议会“泥潭”,或议员既不同意协议、又不同意二次公投或撤回“脱欧”申请,欧盟可能考虑给予英国更长时间宽限。以德国为首的欧盟其他成员国届时将推动更长时间延期,最多至明年6月。

据新华社

我国将专项整治防治中小学生欺凌和暴力

新华社北京10月21日电 记者21日获悉,国务院教育督导委员会办公室日前下发通知,要求开展防治中小学生欺凌和暴力专项整治。

通知要求,各地教育行政部门会同综治、公安等有关部门,立即开展一次全面隐患排查;加强对中小学生欺凌和暴力事件特点规律的分析和研究,早发现、早预防、早控制;加强对校园周边重点区域、重要时段的排查力度;密切家校联系,共同防范欺凌事件和暴力发生。

通知提出,各地教育行政部门要会同有关部门密切关注群众反映强烈的地区和学校,重点督查网络曝光比较集中的省份,确保整改工作不折不扣落实到位;根据问题线索,会同有关部门联合开展督导检查。各地要切实加强中小学生思想道德教育、法制教育和心理健康教育,进一步严格学校日常管理,强化校园周边综合治理,不断完善学生欺凌和暴力预防和处置机制,为广大中小学生的健康成长提供良好的环境。

▶ 壮丽70年·奋斗新时代——新中国峥嵘岁月 浦东开发

新华社北京10月21日电 1990年4月18日,国务院总理李鹏在上海代表党中央、国务院正式宣布:中央决定同意上海市加快浦东地区开发。

浦东是指黄浦江以东、长江口西南、川杨河以北紧邻上海外滩的一块三角形地区,面积约350平方公里。

从1984年起,国务院和上海市政府提出:要振兴上海,重点是向杭州湾和长江南北两翼展开,创造条件开发浦东,筹划新区建设。1986年4月,在当时的上海市市长江泽民主持下,上海市政府提出了开发浦东的初步方案,并向中央上报了《上海市城市规划方案汇报的提纲》。1990年初,时任上海市委书记朱镕基向邓小平提出开发浦东的战略设想,得到重视和支持。

在邓小平的推动下,党中央、

国务院经过充分调查研究和论证,于1990年4月正式批准开发开放浦东,在浦东实行经济技术开发区和某些经济特区的政策。4月18日,国务院总理李鹏在出席上海大众汽车有限公司成立五周年大会时,代表党中央、国务院宣布同意加快浦东开发的决定。

1990年4月以后,上海市政府制定了一系列开发浦东的政策和措施。9月,国务院批准了上海市政府开发、开放浦东新区的具体政策规定。浦东开发进入实质性启动阶段。

浦东开发启动之后,有实力的跨国公司、中外金融机构纷纷踏上这片改革开放的热土,外商投资逐年增加。一个外向型、多功能、现代化的新城区开始奇迹般地崛起,浦东由此成为20世纪90年代中国改革开放取得显著成就的重要标志。

弹劾调查“说漏嘴” 白宫“管家”不请辞

美国白宫办公厅代理主任米克·马尔瓦尼20日接受媒体采访时说,没有人要求他因弹劾调查记者会上的失误而请辞。

马尔瓦尼当天接受《福克斯周日新闻》节目采访时说:“我从来没有说过曾有‘等价交换’,因为就是没有。”

马尔瓦尼17日在白宫记者会上说,总统唐纳德·特朗普决定冻结3.91亿美元对乌克兰军事援助,确实关联他有意让乌克兰调查美国民主党全国委员会是否把一台网络服务器设在乌克兰境内。

当记者追问马尔瓦尼所描述的是否是“等价交换”时,马尔瓦尼回答:“在外交政策方面我们一直这么干。”

路透社报道,服务器传言已获“辟谣”。

马尔瓦尼的言辞引起轩然大波。他数小时后发表声明,推翻自

己的说法。特朗普先前解释,决定冻结对乌援助是希望美国的欧洲盟友也参与援助。

马尔瓦尼20日接受采访时说,他既没有主动请辞,白宫内部也没有商讨让他走人。他自认为在白宫的工作“相当出色”,相信特朗普持同样看法。

特朗普和国务卿迈克·蓬佩奥20日声援马尔瓦尼。特朗普经由“推特”强调,他7月25日与乌克兰总统弗拉基米尔·泽连斯基的通话“完美”,而泽连斯基已表示“没有受到压迫”。蓬佩奥告诉美国广播公司《本周》栏目,从来没有看到冻结援助与乌方调查直接关联的证据。

佩洛西写道:“共和党人面临简单问题:是否允许总统施压别国介入我们的选举?历史将铭记他们的答案或缄默。”

据新华社